



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ  
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ Δ/ΝΣΗ Α/ΘΜΙΑΣ ΚΑΙ Β/ΘΜΙΑΣ  
ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ  
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ Β/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ  
ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

Θεσσαλονίκη, 17/1/2022

Αρ. πρωτ.: 681

ΠΡΟΣ:

Σχολικές Μονάδες Δ.Δ.Ε. Ανατολικής  
Θεσσαλονίκης

Ταχ. Δ/νση : Σαπφούς 44  
Ταχ. Κώδικας : 54627 – Θεσσαλονίκη  
Πληροφορίες : Αντώνης Κωνσταντινίδης,  
υπεύθυνος Πολιτιστικών Θεμάτων  
Τηλέφωνο : 2310 508562,  
FAX :  
e-mail : [grpka@dide-a.thess.sch.gr](mailto:grpka@dide-a.thess.sch.gr),

**ΘΕΜΑ: «Ο χάρτης, ένας κοινός τόπος Επιστήμης, Τεχνολογίας και Τέχνης» Πρόσκληση συμμετοχής σε διαδικτυακό επιμορφωτικό σεμινάριο.**

Σας ενημερώνουμε ότι το Γραφείο Πολιτιστικών Θεμάτων της Δ/νσης Δ/βάθμιας Εκπ/σης Ανατολικής Θεσσαλονίκης σε συνεργασία με το Αρχείο Χαρτογραφικής Κληρονομιάς (Γενικά Αρχεία του Κράτους / Ιστορικό Αρχείο Μακεδονίας) διοργανώνουν επιμορφωτικό σεμινάριο διάρκειας (2) δύο ωρών που θα πραγματοποιηθεί **διαδικτυακά την Τετάρτη 26 Ιανουαρίου 2022, ώρα 18:00, μέσω της ηλεκτρονικής πλατφόρμας Webex..**

Κύριος σκοπός του σεμιναρίου είναι μία εκ νέου γνωριμία των εκπαιδευτικών με τον χάρτη και η διερεύνηση του τρόπου με τον οποίο αυτός μπορεί να αναδειχθεί σε ένα χρήσιμο πολυεργαλείο για την εκπαιδευτική διαδικασία. Στόχος επίσης είναι να αναδειχθεί η δυνατή χρήση των χαρτών σε μία ποικιλία μαθημάτων και γνωστικών αντικειμένων καθώς και ο τρόπος με τον οποίο μπορούν οι χάρτες να διαμορφώσουν και να επηρεάσουν την οπτική μας για τον κόσμο.

Οι συμμετέχοντες εκπαιδευτικοί θα έχουν την ευκαιρία να διερευνήσουν τον τρόπο με τον οποίο οι χάρτες και το αρχειακό χαρτογραφικό υλικό μπορούν να μας βοηθήσουν να κατανοήσουμε το παρόν, να προσεγγίσουμε το παρελθόν και να εκφράσουμε τα βιώματα, τα συναισθήματα και την προσωπική μας σχέση με τον περιβάλλοντα κόσμο. Στο σεμινάριο θα συναντηθούμε, μέσα από μία διαφορετική οπτική, με χάρτες διάσημους και άλλους λιγότερο γνωστούς, παλιούς και

σύγχρονους, χάρτες τόπων πραγματικών, φανταστικών και ιδανικών και θα τους χρησιμοποιήσουμε ευφάνταστα και δημιουργικά!

Εισηγήτριες στο σεμινάριο θα είναι η κ Μαρία Παζαρλή, Αρχαιολόγος με διδακτορικό στην Ιστορία της Χαρτογραφίας και η κ Νόπη Πλούτογλου, Τοπογράφος Μηχανικός με μεταπτυχιακό στη Γεωγραφική Ανάλυση και Χαρτογραφική Παραγωγή.

Καλούνται οι εκπαιδευτικοί που ενδιαφέρονται να συμμετάσχουν στο σεμινάριο, να το δηλώσουν συμπληρώνοντας τα στοιχεία που απαιτούνται στον ακόλουθο σύνδεσμο:

<https://forms.gle/bbWcHfGy14VtSEjZ9>

Καταληκτική ημερομηνία υποβολής αιτήσεων : Δευτέρα 24 Ιανουαρίου 2022.

**Ο σύνδεσμος του σεμιναρίου θα αποσταλεί εγκαίρως στο e-mail που δηλώνεται στην αίτηση συμμετοχής.**

Στους συμμετέχοντες θα χορηγηθούν σχετικές βεβαιώσεις παρακολούθησης .

Παρακαλούμε να ενημερωθούν οι εκπαιδευτικοί του σχολείου σας.

**Η Διευθύντρια  
της Δ.Δ.Ε. Ανατολικής Θεσσαλονίκης**

**Δρ. Βαζούρα Ζωή  
ΠΕ02 Φιλολόγος**